# **INSTRUCTIONS FOR USE**

## **OPTIVE PLUS<sup>TM</sup>**

Triple-action lubricating and osmoprotective comfort solution.

OPTIVE PLUS<sup>™</sup> has a unique triple-action formula that provides long lasting comfort. OPTIVE PLUS<sup>™</sup> lubricates the surface of the eye and moisturises the ocular surface cells by restoring osmotic balance PLUS protecting your natural tears with a lipid enhancement.

## Description

OPTIVE PLUS<sup>TM</sup> is a multi-dose sterile solution which contains sodium carboxymethylcellulose 0,5%, glycerine 1,0%, castor oil 0,25%, polysorbate 80 0,5%, levocarnitine 0,25% and erythritol 0,25%, preserved with PURITE<sup>®</sup> 0,01% which breaks down into natural tear components on the eye.

#### **Instructions for Use**

Place 1 or 2 drops in the eye(s) as needed.

#### Precautions

- Do not use if allergic to any of the ingredients
- Do not swallow solution
- To avoid contamination or possible eye injury, do not touch bottle tip on any surface, and avoid direct contact with the eye
- Close the bottle tightly immediately after use
- Discard any remaining solution 3 months after opening
- Do not use after expiry date marked on the product
- Keep out of the reach of children
- Store at room temperature
- Do not use the bottle if the tamper-proof seal on the bottle neck is broken before you first use it
- Do not use if solution changes colour
- Allow 5 minutes between the administrations of ophthalmic products

#### Warnings

Discontinue use and consult a doctor if you experience eye pain, changes in vision, continued redness or irritation of the eye, or if the condition worsens.

#### **How Supplied**

OPTIVE PLUS<sup>™</sup> is supplied in plastic bottles containing 3 ml or 10 ml.

## Manufacturer

Allergan Sales, LLC 2525 Dupont Drive Irvine, CA 92612 USA

Made in USA

## Local Representative

Allergan Pharmaceuticals (Pty) Ltd Allandale Building, Magwa Crescent Waterfall City, Midrand Johannesburg South Africa

Date of revision: November 2020

In case of an adverse event, please contact +27 11 545 6600 or send an email to <u>SA\_Complaints@Allergan.com</u>

STERILE A